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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ.  3193/31-8-2022 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ. Α. Πουλάς,  για τα θέματα
αρμοδιότητας μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όπως  προκύπτει  από  τα  στοιχεία  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.,  από  τις
επισημάνσεις που διενεργήθηκαν στην Π.Ε Κορινθίας δε διαπιστώθηκαν ζημιές από καύσωνα.
Σημειώνεται  ότι  δε  σημειώθηκε  καύσωνας,  όπως  ορίζεται  στο  άρθρο  3  του   υπ’  αριθ.
157502/2011 Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες
ζημιές  που προκαλούνται  στην ηρτημένη παραγωγή των καλλιεργειών από τα ασφαλιστικά
καλυπτόμενα ζημιογόνα αίτια. Δεν καλύπτονται οι ζημιές που δευτερογενώς οφείλονται στα
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, καθώς και οι ζημιές που προκαλούνται από άλλα
ζημιογόνα αίτια,  πέραν των ασφαλιστικά καλυπτόμενων, ανεξάρτητα αν αυτά προηγούνται,
ακολουθούν ή συμβαίνουν ταυτόχρονα με τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια.

Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις των φαινομένων και εξετάζει
όλα τα αιτήματα φορέων που δέχεται, προκειμένου να αξιοποιήσει όλα τα διαθέσιμα εθνικά
και  ενωσιακά  εργαλεία  για  τη  στήριξη  των  παραγωγών  όπου  και  όταν  αυτό  κρίνεται
απαραίτητο.

Για τις  ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημιές  του 2021, στην ΠΕ Κορινθίας  υπεβλήθησαν 9.149
δηλώσεις  ζημιάς  και  καταβλήθηκαν  αποζημιώσεις  ύψους  18.325.695  €  στους  ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση
με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση
σε αντίθεση με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.

Σε ό,τι αφορά στην αντιχαλαζική προστασία σας υπενθυμίζουμε ότι στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-
2020 ενεργοποιήθηκε το Μέτρο 5.1 με δύο προσκλήσεις για ιδιωτικές επενδύσεις πρόληψης
(π.χ. αντιχαλαζικά δίκτυα, ανεμομίκτες κ.λπ.), με δικαιούχους μεμονωμένους παραγωγούς και
συλλογικά σχήματα και χρηματοδότηση ως και 80% ή 100% αντίστοιχα με το ενδιαφέρον που
εκδηλώθηκε να ανέρχεται συνολικά σε 40 εκατ. ευρώ περίπου δημόσια δαπάνη.
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Σας ενημερώνουμε επιπλέον ότι για τις ζημιές του 2022 από ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια
(χαλάζι, βροχοπτώσεις, κ.α.) στην ΠΕ Φλώρινας, έγιναν 114 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 980
δηλώσεις ζημιάς.

Επιπλέον,  όπως  ανακοίνωσε  ο  Υπουργός  Αγροτικής  Ανάπτυξης,  στο  πλαίσιο  του  Εθνικού
Προγράμματος Χαλαζικής Προστασίας (ΕΠΧΠ) με Εναέρια μέσα, το  ΥΠΑΑΤ θα καλύψει και τις
1.224 αιτήσεις αντιχαλαζικής προστασίας, υπερδιπλασιάζοντας τον αρχικό προϋπολογισμό που
ήταν στα 15 εκατ. ευρώ, για να καλύψει αιτήσεις ύψους 34 εκατ. ευρώ.

Πέραν αυτών, υπενθυμίζεται ότι για τη στήριξη των αμπελοπαραγωγών λόγω της πανδημίας,
το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  σε  συνεργασία  με  το  Υπουργείο
Οικονομικών  εξέδωσε  την  υπ’  αριθ.  680/120343/6-5-22  (Β'  2271)  Απόφαση  για  χορήγηση
ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα της παραγωγής σταφυλιών ποικιλίας
Crimson,  σύμφωνα  με  την  οποία  το  ύψος  του  κατ’  αποκοπή  ποσού  ενίσχυσης  ήσσονος
σημασίας  (de  minimis)  καθορίζεται  σε  270  ευρώ  ανά  στρέμμα  καλλιέργειας  σταφυλιών
Crimson. 

Με σκοπό δε την αντιμετώπιση των συνεπειών του πολέμου στην Ουκρανία, δόθηκε έκτακτη
ενίσχυση ύψους 727,01 € ανά εκτάριο και  συνολικού ύψους 26.234.891,46 €, σε 
• παραγωγούς μέλη Οργανώσεων Παραγωγών (Ο.Π.) του τομέα των οπωροκηπευτικών
που υλοποιούν δράσεις στο στόχο «Περιβάλλον» σε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα έτους 2022,
• αμπελοκαλλιεργητές,  οινοποιήσιμων  αμπελώνων,  των  νησιών  Αιγαίου  και  Ιονίου
Πελάγους
• βιο-καλλιεργητές επιτραπέζιου σταφυλιού και οινοποιήσιμων αμπελώνων, κορινθιακής
σταφίδας και ξηρής σουλτανίνας σε όλη την χώρα.

Όσον αφορά το έργο  «Κατασκευή του φράγματος Ασωπού Ν. Κορινθίας» μεταφέρθηκε στο
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΠΑΑ) 2014-2020 με προϋπολογισμό 18.429.613,50 ευρώ
προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εργασίες τους. 

Ακολούθως,  με  Απόφαση  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  χορηγήθηκε
παράτασης της συνολικής προθεσμίας περαιώσεως της Κυρίας Σύμβασης και της 1ης Σ.Σ.Ε. (1ο
και 7ο Υποέργο) μέχρι 31-12-2023.

Τέλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς του θα απαντήσει το Υπουργείο Οικονομικών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Α. Πουλά
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